

## 浪漫花都巴黎 3 日遊—景點介紹

本行程將遊覽以下著名景點：



### 巴黎艾菲爾鐵塔

艾菲爾鐵塔 (Eiffel Tower) 是一座於 1889 年建成位於法國巴黎戰神廣場上的鏤空結構鐵塔，高 300 米，天線高 24 米，總高 324 米。艾菲爾鐵塔得名於設計它的橋樑工程師居斯塔夫 - 艾菲爾。鐵塔設計新穎獨特，是世界建築史上的技術傑作，因而成為法國和巴黎的一個重要景點和突出標誌。這個為了世界博覽會而落成的金屬建築，曾經保持世界最高建築 45 年，直到紐約帝國大廈的出現。它由 150 萬個鉚釘連接固定，據說它對地面的壓強只有一個人坐在椅子上那麼大。



### 巴黎聖母院

巴黎聖母院 (Cathedrale Notre Dame de Paris) 是一座位於法國巴黎市中心西堤島上的教堂，也是天主教巴黎總教區的主教座堂。聖母院約建造於 1163 年到 1250 年間，屬哥特式建築形式，是法蘭西島地區的哥特式教堂群裡裡面，非常具有關鍵代表意義的一座教堂；聖母院是巴黎最有代表性的歷史古蹟、觀光名勝與宗教場所，位於市中心、塞納河中小島西堤島的東側南岸，開口面對西方。而在聖母院門前廣場中，有個原點 (Point Zero) 紀念物，是法國丈量全國各地里程時所使用的起測點，使得聖母院被視為法國文化中心點的象徵意義，又更加強烈了一點，聖母院的法文原名「Notre Dame」原意「我們的女士」，這位女士正是指耶穌的母親聖母瑪利亞。



### 比利時撒尿小童銅像

關於撒尿小童銅像 (Manneken Pis) 起源有許多流傳的說法。其中一個是 1142 年，哥德佛瑞德公爵領軍對抗外敵，就在軍隊落敗之際，公爵將自己的小兒子放在搖籃裡掛在樹下，用來激勵軍隊士氣，最後得以擊敗了敵軍，凱旋而歸。另外一個流行的故事大概是這個小孩(有人說叫「于連」)半夜起來尿尿，看到鄰居的房子伸出一條燃燒中的引信（一說是遇到法軍正要以火藥炸城），小孩找不到水源撲滅，靈機一動用灑尿把引信熄滅解救受困的人，為了感念這個小童而在原地做個石雕像永遠保留，供後人憑弔。目前的這尊青銅尿尿小童像建於 1619 年，由比利時雕刻家杜奎斯諾伊所打造的。



### 布魯塞爾原子球塔

原子球塔 (Atomium) 位於比利時首都布魯塞爾西北郊的海塞爾高地，是布魯塞爾十大名勝之一，有比利時的艾菲爾鐵塔之美稱。

這是一座造型獨特、氣勢宏偉、令人嘆為觀止的龐大建築物。它高約 102 米，重達 2200 噸，由九個巨大的不銹鋼圓球聯貫而成。每個圓球直徑約 18 米，圓球內又分為上下兩層。圓球和圓球之間由長 26 米、直徑約 3 米的不銹鋼管相連接。

原子球塔於 1955 年立項，經 18 個月設計，18 個月施工，建成於 1958 年。這是比利時政府為當年在布魯塞爾舉辦的世界博覽會而興建的一座標誌性建築。

承擔設計任務的是比利時著名建築大師昂·瓦特凱恩。昂·瓦特凱恩在設計這座建築時，獨出心裁、別具匠心地根據一個鐵分子是由 9 個鐵原子組成的這一原理，專門設計了 9 個圓球。

在這裡，每個圓球都象征著一個鐵原子，圓球與圓球之間又嚴格按照鐵分子的正方體晶體結構組合在一起，從而形成了一個巨大的鐵分子。



### 巴黎凱旋門

巴黎凱旋門 (Triumphal Arch) 位於星型廣場 (戴高樂廣場) 中心的凱旋門是巴黎十二條大道的彙集點，是拿破崙為紀念他在奧斯特利茨 (Austerlitz) 戰役中打敗奧俄聯軍的功績，於 1806 年 2 月下令由夏爾格蘭負責動工興建的。如同凱旋門所在環島周邊的街道弗裡德蘭 (Friedland)、耶拿 (Iena)、馬赫索 (Marceau) 和加和諾 (Carnot) 一樣，與其同時期的許多建築和街道常以拿破崙的戰役和主戰將軍的姓名來命名。戴高樂廣場的凱旋門是歐洲 100 多座凱旋門中最大的一座。這座龐大的建築同時也是世界上最著名的街道----香榭麗舍田園大道 (les Champs Elysees) 的大門，由於它特殊的位置和歷史，凱旋門成為繼艾菲爾鐵塔之後巴黎的又一個標誌性歷史建築。



### 巴黎協和廣場

巴黎協和廣場 (Place de la Concorde) 始建於 1757 年，是根據著名建築師卡布裡埃爾的設計而建造的。因廣場中心曾塑有路易十五騎像，1763 年曾命名“路易十五廣場”。大革命時期又被改名為“革命廣場”。1795 年又將其改稱為“協和廣場”，後經名建築師希托弗主持整修，最終於 1840 年形成了現在的規模。廣場中央矗立著一尊 23 米高、有 3400 多年歷史的埃及方尖碑，這是路易-菲力浦於 1831 年從埃及盧克索移來的著名文物，碑身的古文字記載著拉美西斯二世法老的事蹟。石碑兩側各有一座噴水池。池中精緻的雕刻也是希托弗的作品。廣場四周放置了 8 座雕像，分別象徵著 8 座在法國歷史上起過重要作用的城市：里昂、馬賽、波爾多、南特、盧昂、布勒斯特、裡爾和斯特拉斯堡。1793 年大革命時期，巴黎人民奮起搗毀了路易十五的銅像，並將路易十六送上了斷頭臺。



### 巴黎榮軍院

榮軍院 (Les Invalides) 高 110 米，是路易十四在 1676 年建成的，包括教堂和一些幾層樓的大院，用來安置戰爭中有功的殘老官兵，類似養老院。北邊的一院三層樓房後來改為軍事博物館 (Musée de l'Armée)，大門前蹲著好幾門古代大炮。如今，它因拿破崙墓而出名。拿破崙 (NAPOLEON Bonaparte 1769-1821 年) 出生於科西嘉島一個破落貴族家庭，是法國資產階級政治家和軍事家，法蘭西第一帝國 (1804-1814 年) 和百日王朝 (1815) 的皇帝。他在法蘭西第一帝國的統治時期，竭力強化中央集權的軍事官僚機構，頒佈了《法國民法典》(有的民法至今還在使用)，把資產階級革命的成果用法律形式固定下來。由於連年戰爭，國內階級矛盾加劇，人民生活貧困，其統治被削弱。1814 年歐洲反法聯軍攻陷巴黎，拿破崙被放逐到地中海中的厄爾巴島。1815 年重返巴黎，建立百日王朝。1815 年 6 月 18 日在滑鐵盧戰敗後，又被放逐到南大西洋中的聖赫勒拿島，1821 年 5 月 5 日死在獄中。他在遺囑中寫道：“我願我的身體躺在塞納河畔，躺在我如此熱愛過的法國人民中間。”後來，路易·菲力浦國王滿足了他的遺願，於 1840 年 12 月 15 日在隆重地儀式中把拿破崙的遺骸運回巴黎，存放到榮軍院。這也就是說，在死了 19 年之後，拿破崙才葬到了他想永遠安息的地方。拿破崙墓安置在墓堂地穴中央，四周有 12 根石柱，分別飾以浮雕，代表一次次光輝戰役。遺骸放在六層棺槨之中，從裡向外，第一層是白鐵棺，第二層是桃花心木，第三、四層均為鉛制棺，第五層是烏檀木，第六層是橡木棺。然後，還有一層外棺，用從俄羅斯運來的紅斑岩鑿成，表現曲線凹入，多少有點像拿破崙生前常戴的船形軍帽。墓室上層建成環形樓臺，人們站在上面可以向下瞻仰他的棺槨。



### 法國凡爾賽宮

凡爾賽宮 (Chateau de Versailles) 位於法國法蘭西島巴黎西南部伊夫林省凡爾賽鎮，包含宮殿區和庭園區即是全世界最大的宮室，在西元 1682 年至 1789 年是法國王室的皇宮所在是法國君主時期黃金年代的代表性殿堂；凡爾賽宮最大的特色除了金碧輝煌的建築外觀以外，還有長 744 碼、總面積約 250 英畝的庭園造景，花木整其在整齊的排列中呈現出特別的圖案，位在兩側的森林和小路搭配得十分巧妙，加上庭園處處的雕像和噴泉造景，讓來到凡爾賽宮參觀民眾不禁感嘆當時法國皇室的奢華富貴。



### 巴黎羅浮宮

羅浮宮 (Louvre Museum) 位於法國法蘭西島的首都巴黎市中心塞納河畔，始建於西元 1793 年原本是法國的皇宮。今日已成為羅浮宮博物館，收藏著大約 40 萬件的藝術作品，包括畫、雕塑、素描、陶器、銅器、工藝品及古文物，來源地區涵蓋了埃及、希臘、羅馬、伊斯蘭、義大利等國，是法國王室和共和政府歷經數千數百年的努力才造就如此規模，成為法國文化的旗鑑、歐洲規模最大的宮殿群、全球博物館的精神地指標；羅浮宮最著名的莫過於玻璃金字塔，是 1989 年紀念法國大革命 200 周年的羅浮宮擴建工程，是美籍華人建築師貝聿銘所設計，在羅浮宮的入口處便可看到這個精神地標。